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Ata da 80ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em vinte de novembro de 2013, com inicio às quatorze 
horas e trinta minutos. Sob a Presidência do Vereador MARCIO PACHECO, 
secretariada pelo vereador GUGU BUENO e com a presença dos vereadores: Aldonir 
Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João 
Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz Frare, 
Nei Hamilton Haveroth, Paulo Dileto Bebber, Pedro Martendal de Araujo, Marcos Rios, 
Romulo Quintino, Rui Capelão, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir Severgnini. Sob a 
proteção de Deus e havendo número regimental o Senhor Presidente deu por aberta a 
sessão e, solicitou ao senhor Secretário que fizesse a leitura da matéria de expediente 
recebida pela mesa.  PEQUENO EXPEDIENTE - Neste período foram lidas as seguintes 
matérias: Ofício nº 118/2013 do gabinete do vereador Paulo Porto comunicando a 
ausência na sessão do dia 20 de novembro de 2013. Ofício nº 190/2013 do gabinete do 
vereador Pedro Martendal informando que não estará presente na sessão a ser 
realizada no dia 18 de novembro de 2013. Emenda 1 de 2013 ao Projeto de 208/2013. 
Emenda 01 de 2013 ao Projeto de Lei nº 127/2013. Ato Normativo da Comissão de 
Economia, Finanças informando que o prazo para apresentação e protocolização de 
emendas a LOA será de 19 de novembro à 3 de dezembro de 2013. Edital de Audiência 
Pública da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento, dia 25 de novembro de 
2013, às 16:00 horas, para discussão do Projeto de Lei nº 211/2013. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 10/2013. Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2013. Projeto de Lei nº 
214/2013. Projeto de Lei nº 213/2013. Ofício nº 496/2013 do Executivo pedindo urgência 
na deliberação do Projeto de Lei nº 2134/2013. Requerimentos de nº 325 à 339/2013. 
Indicações nº 1419 à 1430.  Ofício nº 1019 do 5º Comando Regional da Polícia Militar 
em resposta ao Requerimento nº 312/2013. Parecer nº 669 da Comissão de Educação, 
Cultura e Desporto a Emenda 1 ao Projeto 208/2013, sendo o mesmo favorável. Parecer 
nº 670 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento a Emenda 1 ao Projeto de Lei 
nº 208, sendo o mesmo favorável.  Parecer nº 671 da Comissão de Economia, Finanças 
e Orçamento ao Projeto de Lei nº 211/ 2013, sendo o mesmo favorável.  Projeto nº 672 
da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 204/2013, sendo 
o mesmo contrário. Parecer nº 673 da Comissão de Trabalho e Legislação Social ao 
Projeto de Lei nº 212/2013, sendo o mesmo favorável. Parecer nº 674 a Emenda 1 ao 
Projeto de Lei nº 127; Parecer nº 675 a Emenda 1 ao Projeto de Lei nº 208/2013; 
Parecer nº 676 a Emenda 1 do Projeto de Lei nº 158/2013; Parecer nº 677 ao Projeto de 
Lei nº 204/2013 e Parecer nº 678 ao Projeto de Lei nº 207/2013, todos da Comissão de 
Justiça e Redação e favoráveis. Parecer nº 679 da Comissão de Educação, Cultura e 
Desporto a Emenda 1 do Projeto de Lei nº 208/2013, sendo o mesmo favorável. Inscritos 
para falar no grande expediente, os vereadores: Vanderlei A. da Silva, Jorge Menegatti e 
Marcio Pacheco. Finda a leitura da matéria de expediente o Senhor Presidente deixou a 
palavra livre aos senhores Vereadores para INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA 
ORDEM DO DIA, quando o vereador Gugu Bueno solicitou destaque para o 
Requerimento nº 338/2013. O vereador Claudio Gaiteiro pediu destaque para o 
Requerimento nº 335/2013. Na sequência, o vereador Jorge Vasatta usou da palavra, 
para transmitir voto de louvor ao empresário do ramo de combustível e transporte, 
Senhor Antonio Deoclides Zini. Destacando o seu investimento na cidade e a prática da 
gestão de qualidade, pelo que modelo de empresa sólida e ética, contribuindo para o 
desenvolvimento de Cascavel.  Usou da palavra o vereador João Paulo parabenizando o 
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homenageado pelo seu empreendedorismo e, ressaltando que o ato contou com o apoio 
de todos os vereadores desta Casa. Em uso da palavra o vereador Marcio Pacheco 
lembrou a importância da homenagem aos que constroem esta cidade. Frisou a sua 
importância, enquanto patriarca da família Zini e o parabenizou pelo  3º lugar obtido,  
dentre 45 mil postos de gasolina avaliados em todo o país, além de outros feitos que o 
tornaram merecedor desta justa homenagem. O vereador Pedro Martendal destacou a 
importância da família Zini e a sua trajetória vitoriosa. O Senhor Antonio Deoclides Zini 
agradeceu a todos, destacando o valor da honestidade e do trabalho, afirmando-se 
honrado com a homenagem recebida.  ORDEM DO DIA – Em discussão e votação as 
atas da 75ª e 76ª sessões ordinárias, realizadas nos dias 04 e 05 de novembro de 2013, 
foram aprovadas pela totalidade de votos dos vereadores presentes. Submetido a 
discussão o Ofício do gabinete do Senhor Prefeito nº 496/2013 requerendo a 
deliberação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 213/2013, o mesmo foi 
aprovado pela totalidade dos vereadores presentes. Em discussão o Projeto de Lei nº 
93/2013, usou da palavra o vereador Rui Capelão afirmando que o mesmo deveria 
avançar em parceria com o Estado, envolvendo as faculdades e o Núcleo Regional para 
inclusão de todos no Programa. Em aparte, o vereador Vanderlei A. Silva explicou que 
contempla apenas as escolas municipais, CMEI’s e escolas particulares vinculadas ao 
Sistema Municipal de Educação de Cascavel, dada impossibilidade de legislar sobre 
matéria de âmbito estadual, cujo o regime é distinto. Em aparte, o vereador Romulo 
Quintino endossou a importância de abranger todos os professores indistintamente. Em 
uso da palavra, o vereador Vanderlei lembrou respeito e o reconhecimento que 
merecem todos os professores, sugerindo o encaminhamento de apelo aos deputados 
estaduais de Cascavel, para que sensibilizados formulassem projeto de lei abrangendo 
também, a rede estadual. Em aparte, o vereador Pedro Martendal parabenizou os 
proponentes pela magnitude do Projeto e frisou a importância do professor. Em aparte, o 
vereador Nei Haveroth cumprimentou os autores do projeto e augurou a implantação do 
mesmo em outras esferas de governo. Em votação, o Projeto de Lei nº 93/2013 foi 
aprovado, pela totalidade dos vereadores presentes. Em discussão, a Emenda 1 ao 
Projeto de Lei nº 127/2013 usou da palavra o vereador Romulo Quintino para especificar 
e deixar expresso que a avaliação era voltada apenas os imóveis públicos municipais. 
Em votação, a Emenda 1 ao Projeto de Lei nº 127/2013 a mesmo foi aprovado pela 
totalidade dos vereadores presentes.  Em 2ª votação, o Projeto de Lei nº 127/2013 o 
mesmo foi aprovado pela totalidade dos vereadores presentes. Em discussão, o Projeto 
de Lei nº 180/2013 usou da palavra o vereador Rui Capelão, declarando-se favorável em 
face da existência de documentação justificando a sua utilidade pública municipal. Em 2ª 
votação, o Projeto de Lei nº 180/2013 foi aprovado pela totalidade dos vereadores 
presentes. Em discussão, a Emenda 1 ao Projeto de Lei nº 182/2013, usou da palavra o 
vereador Nei Haveroth, defendendo a inserção do vocábulo “inclui” por ser  mais 
adequado ao projeto em tela, sendo que a mesma foi aprovada pela totalidade dos 
vereadores presentes.  Em discussão, o Projeto de Lei nº 182/2013 usou da palavra o 
vereador Nei explicando a importância da contribuição de todos, a fim de não ser 
necessária a elaboração de nova lei a cada ano, com o único propósito de incluir o 
evento no calendário oficial do município. Realizou breve histórico do movimento 
tradicionalista e solicitou a exibição de vídeo com apresentação artística. Em uso da 
palavra, o vereador Rui Capelão manifestou satisfação com o projeto tão importante 
para a cultura. Defendeu o incremento de verbas públicas para o setor, ressaltando que 
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mesmo sem o apoio financeiro do poder público seria implantado o Festival de Música 
Sertaneja.  Em uso da palavra, o vereador Paulo Bebber destacou a importância da 
subvenção do poder público para difundir a cultura gaúcha e parabenizou os seus 
proponentes. Em aparte, o vereador Vanderlei também, parabenizou pela iniciativa e 
lembrou que gasto com cultura não é despesa, mas sim investimento. Em aparte, o 
vereador Pedro Martendal cumprimentou os proponentes, destacando que o CTG mais 
que um clube é uma reunião de família. Frisou a importância das raízes e da tradição. 
Em 2ª votação nominal, o Projeto de Lei nº 182/2013 aprovado pela totalidade dos 
vereadores presentes. Foram favoráveis: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando 
Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Jorge 
Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Nei Hamilton Haveroth, 
Paulo Dileto Bebber, Pedro Martendal de Araujo, Marcos Rios, Romulo Quintino, Rui 
Capelão, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir Severgnini. Em discussão e votação, a 
Emenda 1 ao Projeto de Lei nº 208/2013, usou da palavra o próprio vereador 
proponente, Paulo Bebber, informando que  nela propôs a supressão do ano, não 
fixando prazo; sendo a mesma aprovada pela totalidade dos vereadores presentes.  Em 
discussão, o Projeto de Lei nº 208/2013 usou da palavra o vereador Rui Capelão, 
expressando estranheza pelo fato do executivo ter sido contrário a realização dos Jogos 
Abertos pretextando falta de recursos financeiros, mas realizando- o posteriormente. 
Afirmou o inconformismo com aprovação de projetos privilegiando atividade estadual, 
em detrimento do atendimento das necessidades municipais. Citou a realização de 
convênio para o repasse de verbas (operação técnica e financeira), de responsabilidade 
do Estado. Em uso da palavra, o vereador Gugu destacou a diferença entre os Jogos da 
Juventude e os Jogos Abertos. Frisou que o executivo atendendo o clamor desta Casa 
realizou os Jogos Abertos de Cascavel. Lembrou que, a associação em questão, tem 
convênio com o município desde o ano de 2006, sem qualquer problema com repasse 
ou prestação de contas. Destacou que não se está firmando convênio, porquanto isto é 
prerrogativa do executivo, mas simplesmente autorizando a realização de convênio. 
Explicou que o valor de R$ 30.000,00 trata-se de subvenção que o município obteve, e 
que seria destinada a socorrer os atletas, nas diversas modalidades, para representar 
Cascavel. Em aparte, o vereador Rui Capelão afirmou tratar-se de verba ínfima e que 
deveria ser repassada diretamente para a Secretaria de Esportes. O vereador Gugu 
Bueno explicou que se tratava de subvenção para os atletas e não para aquisição de 
material. Explicou que a Secretaria recebeu R$ 400.000,00 para compra de material 
esportivo, sendo vedado direcionar qualquer valor para o atleta, a título de ajuda de 
custo. Destacou a importância do convênio que possibilita repassar recursos aos atletas, 
com posterior prestação de contas ao município e ao Tribunal de Contas; pelo que 
solicitou voto favorável. Em aparte, o vereador João Paulo, agradeceu ao vereador Rui 
Capelão pelo apoio aos votos de louvor ao Secretario Estadual de Esporte. Em aparte, o 
vereador Paulo Bebber destacou a paz que reina nesta Casa, destacando a importância 
da benção de Dom Mauro. Em votação nominal o Projeto de Lei nº 208/2013 foi 
aprovado, pela totalidade dos vereadores presentes, sendo favoráveis: Aldonir Cabral, 
Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, 
João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz 
Frare, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Dileto Bebber, Pedro Martendal de Araujo, Marcos 
Rios, Romulo Quintino, Rui Capelão, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir Severgnini. O 
Presidente invocou o artigo 86, § 5º do Regimento Interno, explicando que todas as 
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Emendas constarão da Ordem do Dia, já na próxima sessão. Destacou a necessidade 
das mesmas serem protocolizadas com 24 horas de antecedência. Mencionou 
sugestões recebidas para observância do artigo 18, inciso V combinado com o artigo 
165, para padronização do tempo de discussão dos Projetos de Lei. Explicou que seria 
concedido 10 (dez) minutos para o autor do projeto, efetuar considerações necessárias; 
assim como 05 (cinco) minutos para cada um dos vereadores, debater o projeto. 
Estabeleceu que em se tratando de projetos do executivo, o líder do governo teria 10 
(dez) minutos, para as explanações necessárias. Convencionou também, que caso 
fosse estabelecido um líder da oposição este também, teria 10 (dez) minutos. Do 
contrário, cada qual dos vereadores teria 05 (cinco) minutos. Explanou que estas 
medidas seriam adotadas já nesta sessão. O vereador Rui Capelão protestando por 
questão de ordem, sugeriu que fosse limitado a uma pessoa, ou então a 01 (um) minuto 
o tempo concedido para as partes se manifestarem, vez que se 3 ou 4 edis solicitassem 
o aparte, o lapso temporal do autor do projeto ficaria muito diminuído. O Presidente 
lembrou que o aparte existe, mas que o vereador somente concede se assim desejar; 
sabendo de antemão que este período será computado do seu próprio tempo. Adiantou 
que o vereador poderia inobstante isto, fazer uso da palavra, dispondo de 05 (cinco) 
minutos para tal. Em discussão e votação, a Moção nº 09/2013 expressando apoio aos 
Movimentos Cascavel Rosa e Cascavel Azul foi aprovada, pela totalidade dos 
vereadores presentes. Na sequência, a solicitação de destaque ao Requerimento nº 
335/2013 de autoria do vereador Claudio Gaiteiro, foi retirada pelo próprio proponente. 
Mantido apenas, o pedido de destaque para o Requerimento nº 338/2013 do vereador 
Gugu Bueno. Ato contínuo o Presidente consultou o plenário sobre a existência de 
consenso em relação aos requerimentos de nº 325, 326,327, 328, 329, 330, 331, 332, 
333, 334, 335, pelo que havendo os mesmos foram votados em bloco e aprovados pela 
totalidade dos vereadores presentes. Em discussão o Requerimento nº 338, acerca do 
falecimento do Senhor Hermes Remy Colombelli, ocorrido em 13 de novembro próximo 
passado. No uso da palavra, o vereador Gugu Bueno aludiu à importância de deixar 
registrado nos anais desta Casa de Leis o voto de pesar, ressaltando que o Senhor 
Hermes Remy Colombelli, foi um dos legisladores desta Câmara, além de bom vizinho. 
Na continuidade, propugnou pelo o envio de voto de pesar aos familiares pelo seu 
passamento; o qual foi aprovado pela totalidade dos vereadores presentes.  Finda à 
ordem do dia o senhor Presidente abriu a palavra para pronunciamento de interesse 
público, fazendo uso da tribuna o vereador Jorge Menegatti. O vereador Jorge Menegatti 
ressaltou o trabalho desenvolvido por sua assessoria, no tocante ao programa Cascavel 
Digital. Mencionou o requerimento nº 260/2013 datado de 10 de setembro, com resposta 
em 04/10/2013, pelo que insatisfeito buscou levantar a questão da internet gratuita, 
tendo em vista as reclamações da população quanto à qualidade do sinal. Informou que 
foram visitados 58% dos pontos, sendo que em apenas 02 deles, era possível acessar a 
internet.  Relatou o uso de equipamento e funcionários desta Casa (um da área de 
informática e um motorista), além de 2 assessores do seu gabinete. Disse ter ficado 
demonstrado que o Programa Cascavel Digital com acesso gratuito a internet, não 
funciona. Lembrou que, a despeito de gratuito, o mesmo custa para o município R$ 
60.000,00. Manifestou estar aguardando o parecer da assessoria jurídica desta Casa, 
sendo sua sugestão à rescisão do contrato e a realização de nova licitação para 
melhoria do sinal, dentro dos limites compatíveis. Mencionou a entrega de relatório ao 
Presidente desta Casa, referindo à importância do trabalho de fiscalização desenvolvido 
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pelos vereadores, recordando ainda que, os netbooks disponibilizados para os alunos 
deste município não teriam condições de funcionamento. Na sequência, o vereador 
Jorge Menegatti parabenizou a Saúde Sanitária Municipal, lembrando ser esta a terceira 
ou quarta vez que a equipe visita o seu empreendimento durante o ano em curso. O 
vereador Vanderlei A. da Silva, na condição de próximo inscrito, cumprimentou a 
Presidente do Conselho Municipal de Cascavel, professora Marilei Teixeira e toda 
comunidade presente. Informou que a partir do dia seguinte, assumiria o Sr. Irineu Zotti, 
suplente de vereador por 30 dias, o que lhe propiciaria conhecer este parlamento.  
Explicou que o 1º suplente, Aléssio Espindola e o 2º suplente, Pedro Silvério por 
estarem exercendo outras funções, abriram mão do direito de assumir, sendo este fato 
digno de registro. Lembrou ainda, que esta é uma Casa de debate e de embate. 
Convidou a todos para a posse do vereador Irineu Zotti que se daria o dia seguinte e 
agradeceu aos componentes da  equipe do  seu gabinete,  Senhora Ana, Suely, 
Aparecido e Tiago. Agradeceu pela convivência e reiterou que estará trabalhando, 
inclusive na condição de representante na Conferência da Assistência Social, a ser 
realizada em Brasília, sobre políticas nesta área.  Em aparte, o vereador Paulo Bebber 
destacou a humildade do vereador Vanderlei, enaltecendo o seu trabalho e grandeza de 
gesto, ao tempo que ofereceu boas vindas para o Senhor Irineu Zotti. O vereador 
Romulo parabenizou o vereador Vanderlei pela abnegação e por propiciar espaço para 
um companheiro partidário, sendo o primeiro a realizar este feito nesta legislatura. O 
vereador Claudio Gaiteiro, parabenizou-o igualmente pela atitude e pelo trabalho 
desenvolvido. Na condição de último inscrito, usou da palavra, o vereador Marcio 
Pacheco demonstrando o seu profundo respeito pela população negra.  Lembrou a 
relevância do dia, no qual se comemora a Consciência Negra, ressaltando que nos 
últimos anos é que se intensificou a discussão sobre este tema.  Salientou ser o 
preconceito, um dos atos criminosos mais repudiáveis, lembrando o valor do caráter. 
Destacou a atuação de Zumbi dos Palmares e sua luta contra a escravidão, discorrendo 
que o primeiro tráfico de escravo ocorreu no ano de 1549 e desde então, a luta pela 
abolição. Salientou a importância do Movimento Negro, para conscientização da própria 
população, no sentido de não se permitir inferiorizar, além da elevação da autoestima 
que todos merecem. O presidente encerrou a presente sessão ordinária às dezesseis 
horas e quarenta e oito minutos.  E nada mais havendo a tratar e a constar, foi lavrada 
por mim, Marina Rodrigues Toledo, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 
devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 
Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.      
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